2020 год – ГОД ЕДИНСТВА, ПАМЯТИ И СЛАВЫ!

АНАТОЛИЙ ГЕОРГИЕВИЧ ВАВИЛОВ — ветеран ВОВ Герой Советского Союза





Анатолий Георгиевич Вавилов родился 1 апреля 1924 года в городе Вятка (ныне Киров) в рабочей семье. Окончил семь классов школы и школу фабрично-заводского ученичества, после чего работал слесарем в локомотивном депо станции «Киров-1». В 1942 году А.Г. Вавилов был призван на службу в Красную Армию. С сентября того же года сражался на фронтах Великой Отечественной войны против немецких захватчиков. К сентябрю 1943 года младший сержант Анатолий Вавилов был наводчиком орудия 1334-го зенитного артиллерийского полка 21-й зенитной артиллерийской дивизии 47-й армии Воронежского фронта. Прошел тысячи километров боевых дорог по Украине, Польше, Германии. Был контужен.

Младший сержант А.Г. Вавилов отличился во время освобождения Киева. 10 сентября 1943 года он сбил один, а 27 и 29 сентября ещё три бомбардировщика врага. 3-4 ноября 1943 года, заменив получившего ранение командира орудия, А.Г. Вавилов сумел сбить ещё три немецких самолёта.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 февраля 1944 года младший сержант Анатолий Вавилов был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда», участвовал в параде Победы в Москве на Красной Площади. Имеет боевые награды: Орден Отечественной войны I степени; Орден Ленина; Орден Красной звезды, и Медали: «За отвагу», «За победу над Германией 1941-1945 гг.» и множество медалей за отвагу.

После окончания войны Вавилов был уволен в запас. Проживал в Кирове с 1948 по 1983 год. Работал в Кировском отряде военизированной охраны Министерства путей сообщения СССР помощником начальника стрелковой команды станции Киров. С 1952-1954 гг. был курсантом ШУКС МПС. С 1954 г. работал начальником пожарной команды станции Киров. С 1960 г. был назначен старшим инструктором по противопожарной профилактике.

В мирное время награжден знаками «Почетный железнодорожник», «Отличник



военизированной охраны», медалью «За от-

вагу на пожаре».



Умер Анатолий Георгиевич 10 марта 1999 года.

В 2005 году к 60-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне именем Героя Советского Союза Анатолия Георгиевича Вавилова назван переулок в поселке Лянгасово – место дислокации самой крупной

стрелковой команды Кировского отряда, а 7 мая 2010 года проведен митинг в честь установки памятной мемориальной доски на доме, где проживал А.Г. Вавилов.

Силами работников Кировского отряда ежегодно ко Дню Победы проводится благоустройство памятника на могиле Героя Советского Союза Вавилова Анатолия Георгиевича, проработавшего в рядах ведомственной (военизированной) охраны более 30 лет. 9 мая у памятника А.Г. Вавилова традиционно встречаются ветераны и труженики тыла Великой Отечественной войны, работники ведомственной охраны Кировского отряда, чтобы почтить память всех павших на полях сражений за свободу нашей Родины.

Филиал ФГП ВО ЖДТ России на Горьковской ж.д.